KONU 8: AG (SEBEKE) ANALIZLERi - Il
Minimum Kapsayan Agag Algoritmasi
Amac, her bir olay veya nokta ciftleri arasinda en kisa yolu bularak sebeke icinde toplam en
kisa uzakhgi saglayan yolu bulmaktir. Algoritma, dogrudan veya dolayli olarak dallarin en kisa
baglantisini kullanarak, sebekenin dallarinin birbiri ile iliskilendirilmesini ele alir. Ornegin, iki
sehir arasindaki bir veya daha fazla kasabayi birbirine baglayan tali yollarin yapiminin

gerceklestiriimesi.

e Matematiksel Model

min Z = ZZd,jx,.j
ZX > 1 Her diigiime en az bir diigiimden gelinir.)
ZX >1 Her diigiimden en az bir diigiime gegi/ir.)

={0,1} ,i=1,2,..,n, j=1,2,.,n, i#]

e Orten Agag Algoritmasi
N:{1,2,...,n} duglimler kiimesi olmak tizere, C,, algoritmanin k. yinelemesinde kalici
olarak baglanmig duglmler kiimesi ve Ek, heniz kahlci olarak baglanmamig dugimler

kiimesi olarak tanimlansin.

Adim 0: C, =& ve C, =N olarak alinir.

Adim 1: Baglanmamis dugimler kimesi Eo daki herhangi bir i dugimu ile baslanir.
C,={i} olarak belirlenir. Bu durumda, C;=N-{i} olacaktir. k=2 alinir ve k.
yinelemeye gecilir.

k. Adm: (Genel adim) Baglanmis dugiimler kiimesi C, ,” deki bir digime en kisa
baglantiyl verecek bigcimde EH baglanmamis diglimler kiimesinden bir j* digima
segilir. Bu diigiim, C, ,’ e kalici olarak baglanir ve C, , kiimesinden gikarilir.
Co=Ca+{J'}

Ek:Ek—l_{j*}

Baglanmamis digumler kiimesi Ek_l = ise durulur. Aksi halde, k=k+1 olarak belirlenir

ve yineleme tekrarlanir.



Ornek 8.1: Bir kablolu TV firmasi, 6 yeni yerlesim bélgesine kablolu yayin hizmeti saglama
disincesindedir. Asagidaki sekilde, 6 bolge arasindaki potansiyel kablolu yayin baglantilari
gosterilmektedir. Kablo uzunluklari her bir dal igin km biriminden gosterilmistir. Buna gore en

ekonomik kablo agini belirleyiniz.

Coziim:

N={1,2,3,4,56}

Baglanti yapiimis Erisilebilir diigiim ve Orten agaca
digiimler kiimesi ayrit uzunlugu alinan aynit
(1-2)—1*
o) :{1} (1-3)-5 (1-2) min
_ (1-4) -7 =2
C,=12,3,4,5,6 J
1 { 191 } (1_5) _ 9
(1-3)-5
C,={1,2} (1-4)-7
— (1-5)-9 (2-5) min
¢, =13,4,5,6
»={3,4,5.6} (2-3)-6 j'=
(2-4)-4
(2-5)—3 %
(1-3)-5
C;={1,2,5 (1-4)-7
= (2-4)-4 (2-4) min
C,={3,4,6 .
(5-4)-8
(1-3)-5
c,=1{1,2,5,4} (2-3)-6 (4-6) min
(4-3)-5 —
C,=13,6 J
=135) P




Baglanti yapilmis

Erisilebilir diigiim ve

Orten agaca

digilimler kiimesi ayrit uzunlugu alinan ayrit
(1-3)-5*
Cs={1,2,5,4,6} (2-3)-6 (1-3) veya (4-3)
= 4-3)-5* min
Cs= {3} ((6—3))— 10 j =3
Cs={1,2,5,4,6,3}
C, =9 i i

X :[X12 X13 X14 X15 X23 X24 X25 X34 X36 X45 X46]

=[11000110001]

72" =1+3+5+4+3=16 km




